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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mustafa Varank tarafından
Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: "6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremlerin etkilediği
Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elâzığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya,
Osmaniye ve Şanlıurfa illerinde, afetten doğrudan etkilenen lisans, yüksek lisans ve doktora
öğrencileri ile doktora sonrası araştırmaeılann, araştırma ve geliştirme faaliyetleri içerisinde
bulunmalanm teşvik etmek ve desteklemek amacıyla TÜBİTAK burs başvurusu açmıştır.
Başvuru şartlanmn 4. Maddesinde "OHAL kapsamında yürürlüğe konulan Kanun Hükmünde
Kararnameler ile doğrudan veya anılan Kanun Hükmünde Kararnamelerde öngörülen usuller
çerçevesinde meslekten, kamu görevinden veya ilgili kurumların teşkilatından çıkanimamış
olmak." ifadesini koymuştur!" ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;
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1. TÜBİTAK neden çoğunun hakkında hukuki bir yargılama bile olmayan, idari bir
tasarrufla yayınlanan KHK ile işlerinden edilen yurttaşlan bu başvuru şartlanyla
kapsam dışında bırakılmıştır?

2. 2020 yılında da aynı uygulamaya giden kuruma bunun eşitsizlik olduğunu
hatırlattığımız halde neden bu uygulamada bugün ısrar etmektedirler?

3. Başvuru koşullannda Adli Sicil Kaydı bile istenmiyorken çoğunun haklannda adli bir
işlem bile yapılmayan KHKTilere bu uygulama neden yapılmaktadır?

4. Yapılan uygulamanın KHKTileri toplumsal hayattan izole etmek için yapıldığı iddiası
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bu insanlara hayatlanmn geri kalam için öneri ya
da önerileriniz nelerdir?

5. Afet KHK Ti ya da KHKTi olmayan demeden zarar vermişken iktidar yurttaşlar arasında
böyle bir aynmı nasıl içine sindirmektedir?

6. Vergileri alırken KHK' 11 ya da değil diye ayırmayan iktidanmz bilim kurumu olduğunu
iddia ettiği bir TÜBİTAK'a başvuru yapan bilim insanlan arasında nasıl aynm
yapabilmiştir?

7. Tarafımza bu konuda ulaşmış bir ayrımcılık şikâyeti var mıdır? Eğer ulaşan bir şikâyet
yoksa re'sen bir soruşturma açılacak mıdır?

8. Bakanlığımz bu ayrımcılığın ortadan kaldırılması için ne zaman harekete geçecektir?


